

大力推进“智改数转网联” 丹阳开发区加快培育新质生产力

本报讯(蒋澄瑜 张辉)去年,位于丹阳经开区的大亚、龙江、肯帝亚、鱼跃科技入选“江苏民营企业200强”;镇江新春第一会上最具含金量的两个奖项,丹阳开发区均是“双星”上榜,其中鱼跃、大亚摘得产业发展“金山奖”,恒神、仅一摘得科技创新“梦溪奖”;去年全区新增国家级专精特新“小巨人”企业2家、省级专精特新企业11家,全区省级以上总数达到33家,新认定高新技术企业32家,总数达到85家……

丹阳开发区作为丹阳经济发展的主战场、对外开放的主阵地,2023年可谓是硕果累累、成绩斐然。那么新的一年,丹阳开发区的目标是什么呢?日前举行的开发区创新发展大会上,亮出了“任务书”:2024年,丹阳开发区GDP增速不低于6.6%,一般公共预算收入不低于20亿元,利用外资不低于1亿美元,全年新招引亿元以上项目超14个、总投资超130亿元。同时他掷地有声的表示,必须从今天开始拉满弓、绷紧弦,对标目标定方案、抓进度,以周保月、以月保季、以季保年,全力确保经济社会发展质效位居丹阳前列。

如何破局突围、争先进步?丹阳市副市长、开发区党委书记蒋澄瑜给出了答案:根本上还是要依靠改革创新,大力发展新质生产力来实现突围,这也是去年以来一切工作的主要着力点。为此,丹阳开发区制定出台了工业园区“六抓六促”工作实施意见,计划通过5年左右的时间,从规划设计、低效清理、模式创新、精准招商、智能改造、配套升级六个方面入手,提升工业园区的产出实力、创新活力和可持续发展能力。加快培育发展新质生产力,全面落实各项产业扶持政策,加大转型升级力度,大力推进“智改数转网联”进程,培育一批高新技术企业和专精特新企业,打造企业梯度成长体系。

据了解,丹阳开发区在今年的奖项中,还特别设置了“新质生产力驱动奖”,突出奖励了一批过去一年在省、市质量奖、智改数转、专精特新、高企评定等领域表现突出的企业,其目的就是要传递大力发展新质生产力这一导向,倡导全区企业主动地加强科技创新和关键技术攻关,持续用科技创新引领传统产业转型,抢占引领新兴产业新赛道。此外,今年丹阳开发区还将持续优化金融供给,常态化开展银政企对接活动,引导金融机构根植园区产业、企业特点,开发产业基金、园区保、科技贷等特色金融服务,提升金融服务业的支撑力度,助力更多开发区企业从“铺天盖地”成长为“顶天立地”。

据了解,丹阳开发区在今年的奖项中,还特别设置了“新质生产力驱动奖”,突出奖励了一批过去一年在省、市质量奖、智改数转、专精特新、高企评定等领域表现突出的企业,其目的就是要传递大力发展新质生产力这一导向,倡导全区企业主动地加强科技创新和关键技术攻关,持续用科技创新引领传统产业转型,抢占引领新兴产业新赛道。此外,今年丹阳开发区还将持续优化金融供给,常态化开展银政企对接活动,引导金融机构根植园区产业、企业特点,开发产业基金、园区保、科技贷等特色金融服务,提升金融服务业的支撑力度,助力更多开发区企业从“铺天盖地”成长为“顶天立地”。

据了解,丹阳开发区在今年的奖项中,还特别设置了“新质生产力驱动奖”,突出奖励了一批过去一年在省、市质量奖、智改数转、专精特新、高企评定等领域表现突出的企业,其目的就是要传递大力发展新质生产力这一导向,倡导全区企业主动地加强科技创新和关键技术攻关,持续用科技创新引领传统产业转型,抢占引领新兴产业新赛道。此外,今年丹阳开发区还将持续优化金融供给,常态化开展银政企对接活动,引导金融机构根植园区产业、企业特点,开发产业基金、园区保、科技贷等特色金融服务,提升金融服务业的支撑力度,助力更多开发区企业从“铺天盖地”成长为“顶天立地”。

据了解,丹阳开发区在今年的奖项中,还特别设置了“新质生产力驱动奖”,突出奖励了一批过去一年在省、市质量奖、智改数转、专精特新、高企评定等领域表现突出的企业,其目的就是要传递大力发展新质生产力这一导向,倡导全区企业主动地加强科技创新和关键技术攻关,持续用科技创新引领传统产业转型,抢占引领新兴产业新赛道。此外,今年丹阳开发区还将持续优化金融供给,常态化开展银政企对接活动,引导金融机构根植园区产业、企业特点,开发产业基金、园区保、科技贷等特色金融服务,提升金融服务业的支撑力度,助力更多开发区企业从“铺天盖地”成长为“顶天立地”。

警上添“花”绽放芳华

何志斌 翟进

一起案件迷雾重重,真相只有一个。在正义与邪恶的较量中,谁是胜利者?

2个多小时破获一起命案

“这是智慧的对决,更是对斗争意志的考量!”2021年10月16日,刚过零时,随着犯罪嫌疑人落网,扬中市公安局刑侦大队大队长聂朝军兴奋不已。两个多小时之前,面对一则勒索短信,他还愁眉紧锁。

解开谜团的是刑侦大队刑侦中队副队长严婧雅——2013年参加公安刑侦工作的青年女警。

10月15日晚9点多钟,扬中市民莫某接到一则短信:你父母在我手上,速交出60万元。多方与父母联系无果后,莫某随即报警。面对如此明目张胆的敲诈,扬中警方迅速组织专门力量,与嫌疑人展开较量。

重重挥出一拳,却打在了棉花上。调查发现嫌疑人使用的是一款老式手机,手机当天只开过一次机。其他,就没有其他了……

“别急,我来试试。”关键时刻,严婧雅主动请战。调取犯罪嫌疑人的手机型号,溯源该手机传输数据,研判报警人的社会关系,查找犯罪嫌疑人行踪轨迹……

1个多小时后,繁杂的数据汇总过来,共有1000多条。哪一条能帮助警方找到事实真相,哪些是横亘在破案道路上的幻想?严婧雅开始了她的“算法”,过滤掉无用的信息,研判、关联、“清洗”各种线索。最终,两年前的手机数据里提取出关键要素——就是他!

按照严婧雅提供的破案思路,专案组循线出击。时间刚过10月16日零点,嫌疑人刘某被依法抓获,对其入室盗窃被莫某父母发现后杀人灭口并借势勒索的犯罪事实供认不讳。

“一个字,就是‘拼!’”扬中市公安局新闻中心教导员陆明明曾在刑侦大队与严婧雅共事过,“小雅从警校毕业后,就参加了刑侦工作,10年坚守,是扬中公安刑侦系统内唯一一棵‘常青树’,凡事钻得透,遇难冲在前,外表文静,内心‘彪悍’,厉害得很呢!”

在严婧雅和同事们的共同努力下,2023年扬中全市刑事破案率和关系群众切身利益的侵权案件破案率较2022年分别上升34.4%和40.4个百分点。“数据只能代表过去的业绩,我们每天都在迎接新的挑战。”严婧雅说。

28分钟为群众挽回98万元

严婧雅口中新的挑战就是电信网络诈骗。

“幸亏有你警察,如果再晚一点,这些钱就全部落入骗子手中了……”2月24日,当从严婧雅口中得知98万元被骗资金已全部止付时,惊魂未定的王先生激动万分。仅用时28分钟,扬中市反诈中心成功紧急止付,冻结一起冒充好友的电信网络诈骗案。

当天上午10时许,犯罪嫌疑人盗用王先生朋友陆某的微信号与王先生聊天,并向其推荐另一微信号——“天道酬勤”。后嫌疑人通过“天道酬勤”微信与王先生聊天。嫌疑人称其亲属参加项目目标急需资金周转,他不方便直接与亲属对接,提出将钱转给王先生,让王先生将钱转给其亲属。出于善意,王先生提出可以先行垫付,并向嫌疑人提供的银行卡一次性转账98万元。后嫌疑人又要求王先生垫付269万元,王先生心生疑虑,与朋友电话确认,才知道上当了,立即报警。

经过警方全力拦截,王先生被骗的98万元保住了!

主办此案的严婧雅又多考虑了一步,将查获的涉案账户等相关信息研判拓展。24小时后,扬中警方赴河南省抓获一级卡主陈某,彻底斩断了这条黑色产业链。

快速高效的侦查破案底气来自合成侦查。根据近年刑事发案的新变化新走向,扬中公安在刑侦部门组建合成作战中心。严婧雅告诉记者,所谓合成作战,就是在大数据、信息化时代下,打破警种壁垒,全面整合网技、图侦、情报、大数据等手段资源,大幅提升侦查质效、提高研判精度、提速案件侦办,实现警务效能“1+1>2”的效果。“小严是中心的‘润滑剂’,主要负责与各个条线对接合成以及反诈专项工作,既要负责预警劝阻,也要承担统计报表、信息报送,从里忙到外,都是一把好手。”言语间,聂朝军对自己的部下赞许有加。

26面锦旗!来自群众的肯定更让严婧雅兴奋。“2023年,我们侦破电信诈骗案件311起,帮助群众挽回经济损失600多万元。已经做了一些工作,但还要做的还有很多。只有我们多拼多干,才能换来群众安逸,坏人不安!”严婧雅表示。

镇江开创“文化指导员”志愿服务新模式

本报讯(首伟 胡艳)镇江在全国率先建立文化指导员制度。3月5日,我市召开文化指导员工作新闻发布会,首批通过培训的文化指导员正式上岗。

记者从发布会上了解到,文化指导员分为中级指导员、高级指导员、特级指导员。首批上岗的高级、特级文化指导员共56名,是从全市万余名文化志愿者中遴选出来的,还吸纳了高校、文化企业以及各行各业的优秀文化艺术人才。

我市各类公共文化设施、文旅融合空间都将配备一定数量的文化指导员,在全市开展“文化赋能”行动,助力创新实施“文艺拾光浸润”工程,助力深入实施“文艺播种”计划,助力打造“跟着诗词游镇江”研学品牌,助力“何以镇江”文物活化利用,助力非遗保护传承等。

他们依托各类文化空间开展艺术普及、非遗体验、阅读分享、听戏赏曲、空间打造指导等志愿服务,为更多群众提供专业化、高质量的文化服务。

文化学者、文旅部国家文化和旅游公共服务中心专家委员会委员戴珩表示,文化指导员制度通过政府引导、群众参与、企业助力培育一支稳定的高素质、高水平、专业型文化指导员队伍,加强与基层文化部门、文化组织、文化空间、文化团队的有效连接,为基层提供精准、精细、精到、高端、高效、高质量的文化指导与服务。

发布会当天,多名文化指导员在各类文化空间开展阅读分享、非遗体验、曲艺赏析、书法交流等志愿服务。戴珩率先在望山书局以“戴”字为题,让阅读空间成为能量的集聚场为主题做首场交流分享。

春风送岗促就业 精准服务助发展 句容各地为企业输送充足人力资源

强信心 优服务 聚合力 营商环境“镇合意”

本报讯(姜倩 陈瑶 马吉 庆海)连日来,句容各地开展春风送岗促就业活动,帮助当地农民就地就业,为企业输送充足的人力资源。

日前,句容开发区举办“春风行动”专场招聘会,50家企业现场提供岗位1500个。一大早,前来求职的市民陆续赶来。除了返乡农民工等“常客”外,还出现了许多在外工作的高校毕业生。2023年毕业的小李在了解家门口有专场招聘会后,特意赶来:“我今天应聘的岗位是新媒体运营专员,和我大学专业相符。”

此次招聘会除了句容经开区重点企业提供的新材料、新能源、自动化、环保等类别岗位外,一些服务型企业也来到现场招聘。当天,有200多人

现场达成就业意向。

为帮助企业招揽人才,句容经开区将通过“引进来”和“走出去”的方式精准对接企业需求。经开区经济发展和科技局局长姚溢橙介绍,当地引入专业第三方为企业量身定制人才需求,同时将“走出去”走访高校,通过专场宣讲做好人才供需精准对接。

日前,句容茅山风景区“春风行动”专场招聘会成功举办。此次招聘会前期广泛征集企业用人信息,现场求职者络绎不绝。茅山风景区志愿者开展现场秩序维护、咨询引导、就业创业政策讲解等服务,帮助广大求职者找到合适岗位。

据了解,此次招聘会有近20家企业进场招聘,提供约300个岗位,主要

涉及酒店民宿、互联网传媒、机械等行业,百余人达成初步就业意向。下一步,茅山风景区将积极拓宽引才渠道,强化就业服务,以更加“专业、精准、高效”的服务举措促进人岗精准对接,为全区经济社会发展做好就业保障。

为抢抓春节劳动者返乡黄金期,2024年“就在下蜀”春风行动专场招聘会近日举行。下蜀镇提前发布岗位公告,从技术人才到普工,从传统行业到新兴业态,16家企业带来了88个岗位,需求人数超1000人。现场,各企业招聘人员与求职者零距离沟通,使求职者全方位了解企业情况。下蜀镇还将成立家门口就业培训服务站,围绕市场培训,结合群众就业意愿,依托专业的培训机构开展职业技能培训,帮助重点群体掌握一技之长。

记者了解到,句容100多家单位共提供各类用工岗位3000多个,目前各企业用工需求基本满足。句容人社部门将根据企业专业人才需要,前往外地招聘专业人才为企业所用。

“三八”妇女节半价游公园

本报讯(杨越 单杉)本周将迎来“三八”国际劳动妇女节。记者从镇江文旅集团了解到,3月4日至3月10日,市区主要旅游景区推出半价游园活动。

根据活动安排,活动期间(3月4日至10日)合作旅行社超十人团队,若女性比例达80%及以上,全团可凭镇江金山旅行社真实确认件及团队游客身份证,在镇江三山、南山景区购票可享受五折优惠政策。

具体为:金山景区挂牌价65元,活动价32.5元(五折);焦山景区挂牌价65元,活动价32.5元(五折);北固山景区挂牌价40元,活动价20元(五折);南山景区挂牌价40元,活动价20元(五折)。

全市体育工作会议召开

本报讯(首伟 杭菲菲)3月5日下午,2024年全市体育工作会议召开。

2024年,我们将以助力体育强省建设为目标,紧紧抓住高质量发展的首要任务,让体育成为群众高品质生活中的重要内容,用心奋力书写“镇江很有前途”的体育答卷。重点抓好6个方面工作:为事业进步添彩,书写凝心聚力新答卷;为群众健康筑基,书写惠民新答卷;为竞技体育聚力,书写人才培养新答卷;为城市发展添彩,书写产业进阶新答卷;为综合治理赋能,书写精细管理新答卷;为强基固本铸魂,书写党建引领新答卷。



三月学雷锋 植树我先行

3月5日,丹徒区“学雷锋·文明实践我先行”的志愿者们带领上党镇中心幼儿园的孩子们来到上党镇小金河开展义务植树,齐心协力种下一棵棵寓意生机与希望的树苗。

贾璐 陈莹 摄影报道

遗失

欢迎刊登
遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息
电话:85010151
地址:市中山东路4号镇江日报社二楼广告中心营业厅

遗失狄卫东的警官证,警号:112231,声明作废。
遗失刘沙炜的警官证,警号:112483,声明作废。

注销公告

镇江新东方培训中心于2023年9月25日决定解散该培训中心,并于同日成立培训中心清算组,请培训中心债权人于本公告发布之日起60日内,向本培训中心清算组申报债权。

联系人:张星辰
联系电话:0511-85235582
地址:镇江市京口区梦溪路8号展销馆6楼 邮编:212000
镇江新东方培训中心
2024年3月6日

关于进一步明确我市城市货运车辆通行管理的通告

镇公交[2024]15号

为认真贯彻公安部便民利企改革部署要求,优化改进我市城市货车通行管理,进一步便利城市货车通行,提高城市货运配送效率,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第五、第三十九条之规定,现就进一步明确我市城市货运车辆通行管理相关事项通告如下:

一、货运车辆限制通行区域设置

(一)镇江市市区货运车辆限制通行区域设置(含京口区、润州区、高新区、经开区丁卯片区)

以润州路(镇扬汽渡—京江路口)、京江路(润州路口—龙门港路口)、戴家门路(龙门港路口—南徐大道路口)、南徐大道(戴家门路口—朱方路口)、朱方路(南徐大道路口—团山路)、团山路(朱方路口—润兴路口)、润兴路(团山路—金润大道路口)、金润大道(润兴路口—镇荣公路)、镇荣公路(金润大道路口—谷阳路口)、谷阳路(官塘桥路

口—丁卯桥路口)、丁卯桥路(谷阳路口—智慧大道路口)、智慧大道(秀山路口—学府路口)、秀山路(京沪铁路—楚桥路口)、楚桥路(秀山路口—溪云路口)、溪云路(楚桥路口—智慧大道路口)、学府路(智慧大道路口—禹山路)、禹山路(学府路口—谷阳路口)以及江岸线形成的闭合区域。

上述闭合区域内,除润州路(镇扬汽渡—京江路口)、京江路(润州路口—龙门港路口)、戴家门路(龙门港路口—南徐大道路口)、长江路(戴家门路口—扬溧高速公路镇江西收费站入口)、南徐大道(戴家门路口—朱方路口)、朱方路(南徐大道路口—团山路)、团山路(朱方路口—润兴路口)、润兴路(团山路—金润大道路口)、官塘桥路(镇荣公路—谷阳路口)、谷阳路(官塘桥路口—丁卯桥路口)、丁卯桥路(谷阳路口—智慧大道路口)、智慧大道(秀山路口—恒运路口)、秀山路(京沪铁路—楚桥路

口)、楚桥路(秀山路口—溪云路口)、溪云路(楚桥路口—智慧大道路口)允许货车通行外,其余路段禁止货运车辆通行。

(二)大港片区货运车辆限制通行区域设置

以北山路(港南路—临江路口)、临江路(北山路—烟墩山路口)、韩桥路(烟墩山路口—团山路)、团山路(韩桥路口—港南路口)、港南路(团山路—北山路口)允许货车通行外,其余路段禁止货运车辆通行。

上述闭合区域内,除北山路(港南路—临江路口)、临江路(北山路—烟墩山路口)、韩桥路(烟墩山路口—团山路)、团山路(韩桥路口—港南路口)、港南路(团山路—北山路口)允许货车通行外,其余路段禁止货运车辆通行。

路、中山北路、长江路、东吴路为界形成的闭合区域,包含上述路段。长江路(中山北路口—环湖路口)、学府路(梦溪广场路口—智慧大道路口)实行主城区核心区管控措施。

(二)主城区核心区:限制通行范围除去主城区核心区部分。越河街、甬山街实行主城区核心区管理措施。

(三)观音山隧道、五凤口高架(含匝道)、丁卯高架(含匝道)全天候禁止货运车辆通行。

三、货运车辆限制通行时间

针对不同的货车车型,采取不同的限行管理措施。在时间划分上,主要有:

(一)高峰时段:7:00-9:00;16:00-19:00;

(二)平峰时段:除高峰时段外的时间段;

(三)夜间时段:21:00至次日7:00。

四、货运车辆通行管理规定

(一)全面放开多用途货车(皮卡)通行管制

轻型多用途货车(皮卡车),允许全时段在镇江市全范围内通行,无需办理通行证。

(二)城市配送货车通行管理

1.中型及以下新能源城市配送货车,进入限制通行范围的,不限时段,无须办理通行证。

2.轻型及以下厢式、封闭式货车,以及整车长度不超过6米、宽度不超过2.2米、高度不超过2.8米的中型厢式货车(不包括危险货物运输车、工程运输车),除高架、隧道外,允许其在全市其他范围内全时段通行,无须办理通行证。

3.其他中型厢式、封闭式货车(不包括危险货物运输车、工程运输车)除高架、隧道外,非早晚高峰时段进入限制通行区域,无须办理通行证。

4.总质量20吨及以下(含20吨)城市配送货车(不包括危险货物运输车、

工程运输车),除高架、隧道外,夜间时段进入限制通行区域的,无须办理通行证。

(三)其他货车通行管理

除按规定享受无须办证通行的货运车辆,其他货运车辆(包括危险货物运输车、工程运输车)通行管理措施仍按原规定执行,进入限制通行区域范围,实行通行证管理。

五、本通告自2024年3月10日起实施,有效期2年。镇江市公安局交通警察支队将根据道路状况、交通流量变化,依法对通行规定进行调整,并提前向社会公告。原货车限制通行区域的规定与本通告不符的,以本通告为准。

六、丹阳市、句容市、扬中市、丹徒区货车通行管控措施由各地公安交通管理部门发布并执行。

特此通告

镇江市公安局交通警察支队
2024年3月4日